

河南城建学院迎新

5400多名新生入校

□记者 邢晓蕊

本报讯 10月12日,河南城建学院5490名大一新生入校。该校百位教职工组成志愿服务车队帮助新生运送行李,学校还为入校当天过生日的23位新生举办了集体生日会。

当天上午9时许,河南城建学院北门口,大一新生排队依次通过人脸识别、测量体温、查验健康码等程序进入校园。各学院组织的迎新志愿者举着牌子等候在校门内。看到新生进校,志愿者立即迎上去,帮助提行李,引领新生办理入学手续等。

“一进校门,我就感受到了学姐学长的热情,觉得好温暖。”该校管理学院大一新生李冰雁说,他的被褥等

行李,都被志愿者拿着。“你先坐车去宿舍放行李。”大二学生王克峰穿着红马甲,带李冰雁来到“登车点”。“上车吧,到宿舍会有人帮你拿行李的。”该校老师张宏立帮李冰雁把行李搬到自己的私家车上,李冰雁上车后连声道谢。

校门口西侧的“登车点”停放了一排私家车,每辆车上都张贴有“爱心接送,助力起航”的温馨标语。“这些都是老师们的私家车,是专门来帮学生搬运行李的。”河南城建学院招生就业处副处长刘艳杰说,学校有100名教职工自愿用私家车组成迎新车队,帮助学生在校内搬运行李。此外,该校教职工还组成了一支党员迎新突击队奔赴汽车站、火车站等处接站。

“跨越山川湖海,城建迎你而来”“欢迎你,2021级小萌新!”校园内的迎新招牌、标语、指示牌、展板等随处可见,各学院均设立了迎新服务台。穿梭在校园内的“摆渡车”是学校临时租来的公交车,将一批批新生和他们的行李快速运往宿舍;身着红马甲的志愿者忙碌不停,为新生提供着贴心服务……

据刘艳杰介绍,该校还为家庭经济困难的学生设立了“绿色通道服务台”,为215名家庭困难新生赠送了爱心助学大礼包,里面不仅有口罩等防疫物资,还有雨伞、保温杯、双肩包、台灯等生活和学习用品。另外,学校还为当天过生日的23名新生举办了集体生日会。

著名作家李佩甫
做客郟县
举办文学讲座

□记者 孙书贤

本报讯 10月12日下午,由平顶山市作家协会、郟县文联、郟县作家协会主办,郟县图书馆承办的悦来郟县文学讲座在郟县图书馆举行。来自郟县的作家、诗人和文学爱好者齐聚一堂,共同聆听著名作家李佩甫主讲的“文学的当代性与中原文化”。

在当天下午的文学讲座上,李佩甫结合自己的创作历程,围绕“文学的当代性与中原文化”进行了历时两个小时的讲述,与会者现场聆听、感悟,与名家零距离接触、互动、品味,享受这场文学大餐。

李佩甫,许昌人,国家一级作家,曾任河南省文联副主席、河南省作家协会主席。主要作品有中原三部曲——长篇小说《羊的门》《城的灯》《生命册》。《生命册》获第九届茅盾文学奖。

九三学社市委会将生态种植技术传送给白草坪村民
羊肚菌栽培助力深山农户奔富路

九三学社社员鲁铁(右)与白草坪村党支部书记温建国探讨香菇种植与羊肚菌种植的发展

□记者 刘蓓文/图

本报讯 10月12日上午,九三学社平顶山市委委员鲁铁驱车来到鲁山县赵村镇,与该镇人民政府签订乡村振兴项目合作协议。九三学社社员将在羊肚菌人工种植等方面推动赵村镇发展绿色生态经济。

赵村镇白草坪村位于大山深处,目前村里的香菇种植基地发展良好,经济效益不错。为全面推进乡村振兴,10月12日上午10时20分,九三学社市委秘书长、办公室主任陈延庭,河南城建学院生命科学与工程学院副院长谢朝晖和3名九三学社社员来到白草坪村,与赵村镇签订乡村振兴项目合作协议。

“白草坪村人工种植香菇产业发展时间很长,也很成熟。”陈延庭说,今年年初,他们经过考察研究,决定把白草坪村作为九三学社市委乡村振兴帮扶示范对象。九三学社市委成员有很多农业、林业方

面的专家,专业优势可以引领该村种植经济效益更高的羊肚菌,并提供技术支撑。

“曾有村民在白草坪村山中林下捡到野生的羊肚菌,虽然次数少,但这证明白草坪村的气候环境是适宜羊肚菌生长的。”九三学社社员、河南城建学院生命科学与工程学院老师鲁铁说,他是野生菌与食用菌研究方面的博士,所在的河南城建学院生命科学院在我市各地区羊肚菌人工栽培方面积累了一定的经验。“我们计划在白草坪村搞一个羊肚菌人工栽培实验基地,如果成功培植羊肚菌,经济效益也不错,将在村民中推广种植。”

当天上午11时,九三学社社员来到白草坪村香菇种植基地,了解该村香菇种植情况。“我们村目前有香菇种植大棚100多个,每年能产生1000万元的经济效益。”白草坪村党支部书记温建国说,虽然村里香菇产业发展不错,但他了解到羊肚菌比香菇更具经济价值,而且省

工、省时、省劲。

“对,香菇的管理周期通常是15个月左右,而羊肚菌的管理周期不到6个月。羊肚菌的经济效益也比较高,去年销售价格1斤(1斤=500克)卖到100元。”谢朝晖说。

赵村镇镇长王向阳说,因为羊肚菌人工种植这个项目,陈延庭、鲁铁他们已经跑这里4趟了。“他们的到来,给赵村镇发展经济带来了更多的技术支撑,让我们镇经济发展的道路更广了。他们确实是在为老百姓办实事。”

在这4趟调研过程中,陈延庭还发现,白草坪村有开办民宿、农家乐,开发旅游业的打算。

陈延庭表示:“九三学社希望通过发挥党派优势、人才专业优势,为乡村振兴作出贡献。我们社员中有一位是民宿规划专业的,另有旅游从业的社内专家,下一步,我们将把几位专家请到白草坪村,为他们量身定制旅游发展规划或者进行投资。”

因沁园中路施工

36路、38路公交车
临时绕行

□记者 邢晓蕊

本报讯 10月12日,市公交公司总经理侯鹏介绍,由于沁园中路(湛南路—东风路路段)机动车道即日起进行围挡施工,途经该路段的36路、38路临时绕行。具体情况如下:

36路 城北公交枢纽站—中原商场—城北公交枢纽站(环线)方向:途经东环路、平安大道、新华路、矿工路、中兴路、建设路、开源路、湛南路、东环路。

38路 公交三公司发往沁园小区方向:途经西环路、平安大道、团结路、矿工路、长青路、建设路、迎宾路、湛北路、新华路、湛南路、诚朴路、东风路;沁园小区发往公交三公司方向:途经东风路、新华路、湛北路、迎宾路、建设路、长青路、矿工路、团结路、平安大道、西环路。

待道路施工完毕恢复通行后,市公交公司将第一时间恢复公交车运营。在此期间,市民如有疑问,可拨打公交客服热线3382000、3382111咨询。

1600余名考生参加
本周末自考

□记者 傅纪元

本报讯 市招办10月12日发布消息,下半年全国高等教育自学考试将于10月16日、17日举行,本次考试我市共报名1607人(含新生322人)、4596科次、303门课程,涉及64个专业。全市设市育才中学、市四十三中两个考点。考生即日起可登录自考报名系统打印考试通知单,首次报考者到相应的县(市、区)招生办公室领取准考证。自考成绩于11月15日公布。

市招办有关负责人提醒,根据疫情防控需要,考生应注意个人卫生和防护,提前规划好出行时间和路线,进入考点时,必须佩戴口罩,接受体温检测,出示健康码,显示“绿码”并体温检测低于37.3℃者方可入内。入场就座后考生可自主决定是否佩戴口罩。